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平成24年度 第４回 神林地区地域審議会 会議録 

 

 

１．開催日時  平成25年２月19日（火）13:30～15:15 

 

 

２．開催場所  神林支所 ３階第４・５会議室 

 

 

３．出席委員  大嶋芳美、佐藤巧、竹内友二、須貝慎一郎、坂上孝雄、渡辺優子 

遠山千賀子、大矢友子 

 

 

４．欠席委員  伊與部眞士、鈴木誠兒、横山一巳、斎藤辰弥 

 

５．出席職員  板垣支所長 

  （事務局） 地域振興課；山田室長、鈴木副参事、斎藤主査、東主査、田村主査 

 

 

６．傍聴者   なし 

 

 

７．会議次第  別紙のとおり 

 

 

８．会議経過  別紙のとおり 
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平成24年度 第４回神林地区地域審議会次第 

 

日時：平成25年２月19日（火）13:30～ 

会場：神林支所３階第４・５会議室 

 

 

１．開  会 

 

 

２．あいさつ 

 

 

３．議  事 

 

(1)  神林地区地域活性化推進事業について 
 

 

４．そ の 他 

 

 

５．閉   会 
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会 議 経 過 

 

１．開会 

事 務 局； みなさまお寒い中、お集まりいただきありがとうございます。 

本日は、鈴木誠兒委員、伊與部眞士委員、横山一巳委員、斎藤辰弥委員から

欠席の連絡をいただいております。 

それでは、ただ今から平成24年度第４回神林地区地域審議会を開催させてい

ただきます。 

 

２．あいさつ 

会  長； みなさま本日はお寒い中、お集まりいただきありがとうございます。 

ただ今から神林地区の第４回地域審議会をはじめさせていただきます。今年

度最後の審議会ですので、忌憚のないご意見をよろしくお願いいたします。 

 

３．議事 

（１）神林地区地域活性化推進事業について 

会  長； それでは、議事に入ります。神林地区地域活性化推進事業について、事務局

から説明をお願いします。 

事 務 局； ご説明します。 

【神林地区地域活性化推進事業について説明】 

  ・事業化を行う方向性及び実施期間 

  ・事業種別の決定から実施までのスケジュール 

  ・第１回、第２回審議会での神林地区活性化に向けて出た意見、提案 

【各地区の審議内容について説明】 

会  長； ご質問はありませんか。 

委  員； 本題とは外れるかもしれませんが、神林地域で特に西神納地域は大雨、洪水

に弱い地域になっていますので、災害に強いまちづくりも考慮していただけれ

ばと考えています。 

事 務 局；  防災に関しては、現在は津波に対する対策がクローズアップされていますが、

雨も含めた防災に関しましては、その分野での話し合いになるかと思います。 

 津波に対するハザードマップを現在再作成することになっていますが、修正

前のハザードマップを見ますと、神林地区に関しては被害範囲が塩谷の一部と

西神納地域の田んぼまでで、住宅地までは被害は出ないと想定されています。

この地域は、津波より雨による洪水被害がより現実味があると思われますので、

防災計画の中で検討させていただきたいと思います。 

委  員； 神林地区の地域活性化に向け各地域で特に取り組む施策の方向性の、「（１）

お幕場大池公園、平林城跡などの観光資源と隣接する地区とのネットワーク化

により交流人口の拡大を図り、地域の活性化につなげる必要があります。」の

中で、大池公園には年間でかなりの人が来ているようですが、利用者数はわか

りますか。わかったら教えてください。また、平林城跡にもガイドをする人が
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いるので、荒川地区とネットワーク化を図って、荒川地区に来た人を神林地区

にも来てもらえるような施策をみんなで考えていくことが必要だと思います。 

      また、「（２）農業の中核地域として、地元農産物の特化を図るとともに、他

の地域資源及び業種と連携して基幹産業である農業の振興を図る必要があり

ます。」では、私のイメージでは道の駅からかみはやし農協の付近が中核地域

になるように思っていますが、この地域の特産品を私達も実際に作ってみて、

商工会などとタイアップしてＰＲ、販売していくことが重要だと思います。 

      ちなみに、知られていませんが松沢集落ではかなりの量のエビが捕れて、集

落の人は食べています。 

      また「神林」という名前は他地域から見るとインパクトのある名前らしく、

アピールできる名前だと思うので、「神林」という名前の入ったキャッチフレ

ーズを考えてみても面白いと思います。 

委  員； 先ほど言われた平林城跡のことですが、確かにガイドの勉強会を行っていま

す。また登山者もかなりいますので、観光に来られた人が神林にも来てもらえ

るようになればと思います。 

事 務 局； 先ほど質問のありました大池の利用者ですが、統計はとっていないとのこと

でしたのでご報告いたします。 

委  員； 私は、神林地区で取り組む施策の方向性の中でのキーワードとして、結びつ

けることが一番大事ではないかと思っています。二つの項目の観光関係、農業

関係で行っているイベントですが、これまでは個々の関係者のみで行っている

のが現状だと思います。そういう個々の分野のイベントを一緒にして横断的な

取組を行い結び付けていけば、今まで関わっていない人、知らなかった人との

関係もできて活性化につながっていくと思います。 

委  員； 私も、今まで関わっていない、知らない人が関わることで新たな発見、発展

が望めると思います。 

事 務 局； ただ今、委員から二つの項目を結び付けての取組が必要というご意見をいた

だきましたが、昨日高速道路に関するプロジェクト会議がありました。 

      ここで、日本海東北自動車道の完成後に通過都市にならないように、朝日地

区では区長が中心になって朝日地区の各種団体にも入ってもらい、活性化協議

会を２月に設立して活動を始めています。また、山北地区でも同様の協議会を

立ち上げることになっています。 

そうなれば荒川地区や神林地区でも地域活性化を検討する協議会を作り、通

過都市にならないように各地区で目玉的なものを作り、それらを結び付けてい

くよう協議していく必要があるということで、平成25年度に各地区で協議して

いく場を設置するよう検討してほしいという話がありましたので、情報として

提供させていただきます。 

委  員； 私は、一つは魅力があるところには人は来てくれると思っていますので、ま

ずはこの地域の魅力あるものを発見し、作り出すことが必要だと思います。 

      もう一つは、交流人口を増やすことも大事ですが、定住人口を増やすことも

とても大事なことと思っています。ここに住んでいる人が魅力を感じて、長く
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住んでいられる環境を作れば、自然と交流人口の増加にもつながっていくと思

います。各地区の良いところを共有していければと思います。 

会  長； ほかにありませんか。 

委  員； 予算が１地区50万円で大きなことはできないので、私はまずは地域を紹介す

るマップを作り周知を図り、それから各地域を結ぶ取組につなげていければと

思います。 

会  長； ほかの方はどうですか。 

委  員； 私はマップを作るために、前回地域めぐりを行ったと思っていましたが、そ

うではなくてこれから決めていくということでしょうか。 

事 務 局； この地域を紹介、周知する方法でマップはどうかということで、まずは自分

たちが自分の地域を知っておかないといけないということで地域めぐりを行

いましたが、マップを作ることも含めて今後決めていくことになります。 

委  員； そうであれば、予算も限られているので私もマップ作りがいいと思います。

マップを作っただけで終わらせないで、その後に観光と農業を結び付けた取組

につなげていくようにすればいいと思います。 

委  員； 神林地区に関するマップは、これまでもいろいろな団体が作っていて、かな

りの種類があると思います。そのマップを参考にして活用してもいいと思いま

す。新たに作ることは、いろいろ問題があって簡単ではないと思います。どれ

くらいあるか捜してみてください。 

事 務 局； 市関係でも数種類ありますし、確かにいろいろあると思います。商工会も通

して集められると思います。 

委  員； 今回のマップを作る目的は、神林のどこにどんな施設があるかわからない人

が多いので場所を示す簡単なマップで、そのために前回施設めぐりを行ったと

思います。そのマップを見て、観光客の方に来ていただけるようになればと思

います。私もマップを作ることに決まったと思っていました。 

委  員； これまでは、観光、農業など分野別のマップはあったと思いますが、これら

を一つにまとめたマップを作ることはとても大変だと思います。 

       私は、マップは地域外の人を呼ぶためにいずれは必要になると思いますが、

まずは地域内の人を巻き込んだ、観光と農業をテーマにした事業を展開して、

できるだけ多くの人に関わってもらうと、神林のことを考えてもらえるのでは

ないか、そのことが大事ではないかと思っています。 

委  員； 私は、一つはマップを作るのであれば、目的をはっきりしておかなければい

けないと思います。 

もう一つは、予算が限られていますが、この地域の農産物を使用した特産物

の開発も、第６次産業の発展にもつながることなのでいいのではないかと思っ

ています。 

会  長； ほかにありませんか。 

委  員； 私は、神林の旗を作り、神林で開催されるイベント会場に立てて写真を撮り、

次に開催されるイベント会場へ届けるリレーをしていけば交流が生まれてく

るのではないかと思っています。 
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委  員； ４月に観桜会、５月にお幕場茶会があるし、その後の催し物へとリレーして

いけるのではと思います。 

委  員； お幕場の松は近隣の松くい虫被害が拡大している中で、とても貴重な場所に

なっているので利用価値がとてもあると思います。 

委  員； 新しいことを始める、新しいものを作るではなくて、現在がんばっている人

を盛り立ててやることが大切だと思います。 

委  員； 旗一つあるだけで結びつきができるし、旗にキャッチコピーでも書き入れれ

ば、さらに効果が上がると思います。 

委  員； 先ほども発言しましたが、神林に何があるのかがわからない現状なので、ま

ずはマップを作って、道の駅などに置いておくだけでも神林をアピールできる

と思います。 

事 務 局； いくつかご意見が出ましたので、ここで休憩をとらせていただき会長、副会

長と出た意見の整理をさせていただきたいと思います。 

 

     （休憩） 

 

会  長； それでは再開させていただきます。先ほどからマップに関するご意見がでて

いましたので、事務局から説明します。 

事 務 局； マップに関しての説明をさせていただきます。市では、平成25年度からホー

ムページの更新を予定しています。神林のマップを作り、市のホームページに

リンクさせたいと考えています。更新も容易で、全国どこでも見ることができ

ますし、印刷も可能です。印刷して店舗等に置いておくことと併せて実施して

いきたいと考えています。リンクに関しては本庁との協議が必要ですが、この

方向で進めさせていただきたいと思います。 

委  員； 次に交流に関してですが、先ほど支所長から高速道路の関係で、朝日地区、

山北地区では活性化の協議会を立ち上げたという報告がありましたが、神林の

交流に関しても同じように、各種の団体に参加してもらって協議会をつくり、

取りまとめを地域審議会で行うという方向で進めていければと思いますがい

かがでしょうか。 

会  長； ただ今の提案に対して、ご意見はありませんか。 

委  員； これまで神林のいろいろな分野、団体の人が集まる機会はなく、これからは

必要なことと思いますのでとてもいいことだと思います。 

委  員； 私も一同に集まることによって、多方面からの意見や要望を聞き、話し合う

ことで、いい案も出てくるでしょうし、横のつながりもできると思うのでとて

もいいことだと思います。 

委  員； 神林にいくつの団体、組織があるのかわかりませんが、多くの団体に声掛け 

をしてもらえればと思います。 

事 務 局； 今までのみなさんのご意見から、地域資源の発掘ばかりではなくて、まずは

人とのネットワーク作りがキーポイントになるという意見をいただいていま

す。活性化事業としては目に見えるソフト事業もありますが、人とのつながり
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を持つための組織を立ち上げることもソフト事業の一つになりますので、その

ような方向性ではどうでしょうかということでお話ししていただきました。 

委  員； いろいろな方たちに集まってもらって、自分たちの組織ではどのような活動

をしているか話してもらうということですか。 

しっかりとしたテーマとまとめ役の人を決めておかないと、人数が多くなれ

ばさまざまな方向の個人の意見の出し合いとなって、座談会で終わってしまう

ことも考えられると思います。そうなっては意味がなくなります。 

委  員； どうしたら神林地区に人が集まり、地域産業の発展につなげて、神林を元気

にするかを考え、話し合ってもらえばいいと思いますがどうでしょうか。みな

さん地域を良くしたいと思っているのでいい意見が出てくると思います。 

事 務 局； ただ今、テーマという話がありましたが、テーマは資料にあります「地域活

性化に向け各地域で取り組む施策の方向性」の神林地区の項目二つになると思

います。各団体、組織で行っている活動をどうつなげていけるかという話し合

いになってもらえればと思います。 

委  員； 会のやり方はいろいろあるかと思います。現在、神林地区にはまちづくり組

織、公民館組織や他にもさまざまな組織がありすぎるくらいあり、それぞれに

人材育成をうたっています。 

私は、統一した人に対しての育成でなく、各々の組織だけでの人材育成では

お金ばかり掛かって何の役にも立っていないと思います。育成というのは、み

んなの声を聴くことではなくて、考えをもってやろうとして、やっている人を

支援して伸ばしてやることが人材育成だと思っています。 

委  員； コーディネート組織がないからだと思います。ないのであれば作らないとい

けないと思います。そうでないといつまでも人材は育たないと思います。 

      そこで育った人が、観光であれ、産業であれ、全ての分野に関わっていくよ

うにすればいいことだと思います。 

委  員； 私は、各種団体に集まって話し合ってもらうよりは、現在すでに地域のため

に活動をしている組織、団体があるので、その人たちががんばれるように支援

していくことの方が大事なことだと思います。 

委  員； 予算がなくてもやることが大切なことですが、継続するには予算が必要にな

ってきます。 

委  員； 予算がなかったら、予算を生み出す仕組みをこれから考えていけばいいと思

います。 

委  員； 現在、集落では自主防災活動、まちづくりなど行政からの仕事が多過ぎます。

加えてこの地域で働ける場が少ないために、若い人がいないし、いても仕事に

追われていて出てこられないのが現状です。 

委  員； 横断的に取り組めるものもあるのに、縦割り行政のために新しい組織が次々

と作られていることに原因があるので、結び付ける手立てが必要と思います。 

委  員； 私も人が少なくなっているのに組織ばかり作っていて、関われる人がいない

のが現状ですので、この地域に人が来てくれるような対策が必要と思います。 

     まずは、神林地区の各種団体、組織の人に集まっていただいて協議をしてもら



8 

 

うことに決めたので、この方向で進めるようにしたらどうでしょうか。 

委  員； それと、マップについては事務局で進めることにして、私たち審議委員はマ

ップに書き込む情報の提供をすることにすればいいのではと思います。 

事 務 局； その時点になったらお聞かせいただければと思いますし、これから各種団体、

組織とのネットワークができたら、そちらからの情報も取り入れていくことも

考えられると思います。まずは、本庁と相談しながら決めたいと思いますし、

決まったら報告させていただきます。 

委  員； 前回現地見学したところは入れてください。 

事 務 局； わかりました。 

会  長； それではただ今までの話し合いで、「神林地区の地域活性化に向け各地域で特

に取り組む施策の方向性」の（１）お幕場大池公園、平林城跡などの観光資源

と隣接する地区とのネットワーク化により交流人口の拡大を図り、地域の活性

化につなげる必要があります。（２）農業を中核地域として、地元農産物の特

化を図るとともに、他の地域資源及び業種と連携して基幹産業である農業の振

興を図る必要があります。この二つを柱にして、神林地域の各種団体、組織の

方に集まっていただき協議してもらうことに決まりました。 

事 務 局； それでは、ただ今決まったことをどのように進めていけばよいか、まとめ役

の方がいなければ方向性が四方八方に広がってしまいます。とりあえずは資料

に載っている、お幕場大池公園と平林城跡の関係者、ほかに荒川沿線で活動し

ている関係者、また先ほどから話に出てきている現在地域で活動されている関

係者がどのような取組をされているか、調査が必要と思います。 

委  員； 塩谷で活発に活動している団体もありますので入れてください。 

事 務 局； ただ今、委員から発言のあった団体はじめ、各種団体それぞれにご意見を持

っていると思いますし、現在の状況などの情報を得てから今後の進行を考えて

いきたいと思っています。 

委  員； まだどの程度の人数になるかわかりませんが、人数が多いと意見が出にくい

と思うので、少人数に分けたやり方がいいかと思います。 

委  員； 私は地元農産物の特化を図る上で、特産品を作る施設があればいいと思って

います。新しい商品を開発するのに、そういった施設があれば助かると思いま

す。その商品を認証の取得は難しいと思いますが、認定はできると思うので、

神林認定商品として売り出せればと思うので、実行してほしいと思います。 

事 務 局； 先ほど話題に出ました朝日地区の高速道路に関する協議会の名称ですが、「日

沿道活用地域活性化促進協議会」というそうです。なお、このことは区長会で

もお伝えします。 

      【設立の目的、予算、構成員等の説明】 

委  員； 神林地区の良いところは、老人クラブの組織がしっかりしているところなの

で、うまく協力していただければと思っています。 

事 務 局； 時間も経過しましたので、これまでの話の中での一つの方向性としまして、

とりあえずはネットワーク化、人と人とのつながりを作らなければいけないこ

とは、共通しているかと思いますので、結論としてまとめていただければと思
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います。 

会  長； みなさん、いかがでしょうか。 

委  員； まずは、お幕場と大池と平林城跡で活動している関係者に、現在の活動内容

を確認しておいてほしいと思います。その方たちの活動に支援ができるように

もっていければと思っています。その後、隣接の人たちとのネットワーク化、

つながりができていければと思います。 

事 務 局； そうしますと、最初はお幕場、大池、平林城跡で活動している関係者に集ま

っていただいて、どういった方法、方向性があるのかを協議していただき、そ

の後に隣接する方たちとのネットワーク化につなげていく方向でよろしいで

しょうか。 

委  員； それと、希楽々さんのようなイベントを行っている組織の方にも声掛けをし

ていってはどうでしょうか。 

委  員； まずは、お幕場、大池、平林城跡関係から始めて、その後にイベントも必ず

必要になってくるので、初めから範囲を広げずに次の段階から入ってもらうこ

とでいいと思います。 

事 務 局； 神納地域にも城跡に関係する方がいますので、集まってもらっていいでしょ

うか。 

委  員； 入ってもらっていいと思います。あと農業関係については全く別の話なので、

観光とは分けて協議することにしたらいいと思います。 

委  員； 結果をマップに反映させるようにお願いします。 

事 務 局； それではこれまでの話をまとめますと、観光部門と農業部門ごとに分けて、

まずはそれぞれに活動されている組織の活動内容の調査、構築をする。その後

関係する団体、組織と活性化、ネットワーク化に向けての方法、方向性を協議

し、協議した結果を活性化の方向性としてまとめ、またマップに反映させてい

くという結論でよろしいでしょうか。 

会  長； ただ今事務局から説明のあった内容で、神林地区地域活性化推進事業として

進めていくことでよろしいでしょうか。 

一  同； 異議なし。 

 

４．その他 

会  長； その他ということで事務局ありますか。 

事 務 局； 特にありません。 

委  員； 次回の予定はどうなりますか。 

事 務 局； 新年度に入ってから、会長、副会長と協議して決めたいと思います。 

副 会 長； 長時間にわたり慎重審議をいただきありがとうございました。おかげさまで

神林地区の地域活性化推進事業の方針を決めることができました。本日は大変

ご苦労さまでした。 

 

５．閉会（15:15） 


